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ΔΙΣ: Στο επίκεντρο η «παραίτηση» του 
Μητροπολίτη Θήρας και η παραπομπή των 
Μητροπολιτών Κυθήρων και Αιτωλίας – Κοντά 
στους πυρόπληκτους
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ιερά Σύνοδος/ Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης – Ευγενία Δίτσα

Ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου για το μήνα 
Αύγουστο. 

Αναλυτικά η επίσημη ανακοίνωση, που διάβασε ο εκπρόσωπος Τύπου της 
ΔΙΣ, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου κ. Αθηναγόρας, αναφέρει μεταξύ 
άλλων:

Κατά τη χθεσινή συνεδρία ο Μακαριώτατος Πρόεδρος της ΔΙΣ έθεσε υπ’ όψιν των 
μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου επιστολή παραιτήσεως του Σεβ. Μητροπολίτη 
Θήρας, Αμοργού και Νήσων.

Κατόπιν εισηγήσεώς Του, η ΔΙΣ επιφυλάχθηκε να αποφανθεί, αφότου ο 
Μακαριώτατος επικοινωνήσει προσωπικά με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη. Μετά τη λήξη της συνεδρίας, ο Μακαριώτατος αναζήτησε 
τον Μητροπολίτη Θήρας, ο οποίος του δήλωσε ότι δεν έχει υπογράψει 
επιστολή παραιτήσεως, απέστειλε δε αυθημερόν επιστολή του προς τη 
Διαρκή Ιερά Σύνοδο, με την οποία επαναλαμβάνει τη διάψευσή του. 
Κατόπιν τούτου, η ΔΙΣ αποφάσισε την αποστολή του παραληφθέντος 
κειμένου παραιτήσεως στον ανωτέρω Μητροπολίτη για τις ενέργειές του.

Όσον αφορά το ζήτημα των Μητροπολιτών Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. 
Σεραφείμ και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά δεν βρέθηκε η «χρυσή 
τομή», όπως έγραψε νωρίτερα το ope.gr,  καθώς η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος αποφάσισε, στη σημερινή της συνεδρίαση, να 
τους παραπέμψει σε εκκλησιαστικούς ανακριτές, για να εξετάσουν 
περαιτέρω το ζήτημα για τη στάση την οποία τήρησαν σχετικά με το ωράριο 
τέλεσης των Ιερών Ακολουθιών την περίοδο του Πάσχα. Συγκεκριμένα οι 
Σεβασμιώτατοι παραπέμπονται στο Πρωτοβάθμιο δια Αρχιερείς Συνοδικό 
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Δικαστήριο.

Ως εκκλησιαστικοί ανακριτές ορίστηκαν οι Μητροπολίτες Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος 
και Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος. Αναμένεται σε λίγη ώρα και η επίσημη 
τοποθέτηση του Εκπροσώπου Τύπου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, Σεβ. 
Μητροπολίτη Ιλίου κ. Αθηναγόρα.

Υπενθυμίζεται ότι οι Μητροπολίτες κλήθηκαν σε απολογία σχετικά με την 
απειθαρχία που τους καταλογίζεται για την περίοδο του Πάσχα ως προς την 
έκτακτη διαδικασία τελέσεως των Ιερών Ακολουθιών εξαιτίας των υγειονομικών 
περιορισμών.
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